

ТОРЖЕСТВО ЛЕНИНСКИХ ИДЕЙ

Ф. М. МАРОККО

Кафедра истории КПСС и политэкономии (зав. — доцент С. Н. Корзюков)

22 апреля 1970 года трудящиеся нашей страны и всего мира отмечают знаменательную дату — 100-летие со дня рождения великого гения человечества В. И. Ленина.

Имя Ленина дорого нам потому, что под знаменем ленинизма наша партия привела наш народ к победе социализма и сейчас уверенно ведет к победе коммунизма. Имя Ленина дорого трудящимся стран народной демократии, которые под его знаменем строят социалистическое общество. Имя Ленина дорого всем народам Запада и Востока, ныне борющимся против капиталистического рабства.

В. И. Ленин является гениальным продолжателем марксизма в новую эпоху, великим теоретиком коммунизма, создателем партии нового типа, партии большевиков, создателем первого в мире социалистического государства.

Ленин обогатил марксизм новыми положениями и выводами, он создал ленинизм. Ленинизм — есть высшее достижение русской и мировой культуры. Ленин вскрыл особенности новой стадии капитализма — империализм, показал, что концентрация и централизация капитала, породившие господство монополий, обострили до крайности противоречия между производительными силами и капиталистической формой, внутри которой они развиваются. Ленин показал, далее, что эти противоречия возможно разрешить лишь пролетарской революцией, установлением диктатуры пролетариата и построением социализма и коммунизма.

Революционной силой, способной осуществить переход от капитализма к социализму, является рабочий класс. Ленин всесторонне развил положение марксизма об исторической роли рабочего класса. Он сформулировал великую, имею-

шую всемирно-историческое значение идею союза рабочего класса и крестьянства.

Но рабочий класс может осуществить свои задачи лишь под руководством своего передового отряда — рабочей марксистской партии. Создание партии явилось важнейшим ленинским открытием, величайшим ленинским делом, сыгравшим всемирно-историческую роль. Коммунистическая партия, вооруженная марксистско-ленинской теорией, не терпит фракционности в своих рядах, непрестанно очищается от всяческих элементов оппортунизма. «Только такая партия, — писал Ленин, — способна руководить пролетариатом в самой беспощадной, решительной, последней борьбе против всех сил капитализма». (Соч., т. 31, стр. 163—164).

Созданная Лениным Коммунистическая партия убедила трудящихся в правильности своей политики, приобрела доверие большинства народа нашей страны во главе с рабочим классом и привела к победе Октября в 1917 году, открывшего эру построения коммунистического общества во всем мире.

В наше время марксизм-ленинизм выступает не только как теория, но и как живая действительность. Реальный ход событий, исторический опыт чем дальше, тем больше убеждают трудящееся человечество в истинности и силе марксистско-ленинского учения, в благородстве и достижимости его идеалов.

«На основе марксизма-ленинизма, — говорится в заявлении Московского Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, — достигнуты великие исторические победы содружества социалистических стран, международного коммунистического, рабочего и освободительного движения и только на его основе могут быть успешно решены все задачи, стоящие перед коммунистическими и рабочими партиями».

Марксизм-ленинизм ассоциируется в умах все большего числа людей мира со стремительным экономическим и политическим прогрессом, расцветом науки и культуры, счастливой и обеспеченной жизнью трудящихся, с прочным миром на земле.

Наша партия добилась больших успехов в творческом развитии марксистско-ленинского учения в первую очередь потому, что повседневно руководствуется ленинским принципом единства теории и практики. Теоретическая сила та-

ких исторических документов, как Программа КПСС, материалы XX, XXI, XXII и XXIII съездов, — в органической связи с жизнью, практикой народных масс.

Всесторонняя разработка партией теоретических проблем строительства коммунистического общества имеет большое не только внутреннее, но и международное значение.

Советские люди не имеют перед собой исторических precedентов. Первыми обеспечив полную и окончательную победу социализма, они ныне первыми же в авангарде прогрессивных сил прокладывают путь в коммунистическое будущее всему человечеству. Отсюда особая ответственность и трудности нашего строительства. Отсюда и всемирно-историческое значение нашего опыта: развитие Советского Союза показывает в главных чертах общее направление мировой истории. В его сегодняшнем дне другие народы видят свой завтрашний день.

УДК 329.022.3

КУРС ПАРТИИ НА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ЛЕНИНСКОЙ ПОЛИТИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ИНДУСТРИАЛИЗАЦИИ СТРАНЫ

С. Ф. ДАХИЯ

Кафедра истории КПСС и политэкономии (зав. — доцент С. Н. Корзюков)

Научно обобщив опыт, накопленный партией и страной, и руководствуясь гениальным ленинским планом построения социализма, XIV съезд ВКП(б) указал на необходимость «Обеспечить за СССР экономическую самостоятельность, оберегающую СССР от превращения его в придаток капиталистического мирового хозяйства, для чего держать курс на индустриализацию страны, развитие производства средств производства»¹.

Взяв курс на осуществление ленинской политики индустриализации страны, Коммунистическая партия ставила задачу создать мощную индустрию во всех союзных республиках, ликвидировать их экономическое неравенство.

Индустриализация в БССР проходила в более сложных

¹ XIV съезд Всесоюзной Коммунистической партии (б). Стенографический отчет. Госиздат, М.—Л., 1926 г., стр. 959.